

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ  
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

Год издания 31-й  
№ 137 (4103)  
Суббота,  
7  
ноября  
1959 г.  
Цена 40 коп.

Да здравствует коммунизм —  
светлое будущее всего  
человечества!



Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 6 ноября 1959 года. Президиум торжественного заседания Московского Совета депутатов трудящихся, посвященного празднованию 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото С. Гурарий

## 42-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад товарища А. Б. Аристова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1959 года

Товарищи! Сорок два года тому назад мир потрясло величайшее событие. В России победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Фронт мирового империализма был прорван. Рабочие и крестьяне, руководимые Коммунистической партией во главе с Владимиром Ильичем Лениным, свергли господство капиталистов и помещиков и установили Советскую власть. Впервые в мировой истории трудящийся и эксплуатируемый народ обрел подлинные права человека и свободу, стал хозяином своей судьбы.

Октябрьская революция освободила все народы нашей Родины от социального и национального гнета. Она сняла оковы с производительных сил, открыла неиссякаемые жизненные источники, из которых советский народ черпает новые и

новые силы, становится все более богатым и могучим. Социалистическая революция открыла неограниченные возможности людям труда свободно развивать свою способности, дарования и таланты. Она передала в руки трудящихся управление государством и вывела их на широкую дорогу величайших социалистических преобразований.

Сегодня мы отмечаем 42-ю годовщину Великого Октября. Окидывая взглядом пройденный за эти годы путь, мы можем с гордостью сказать, что наш геройственный народ превратил свое государство в могучую социалистическую державу и достиг таких успехов, которые вызывают восхищение всего прогрессивного человечества.

### Великая созидаельная сила

Товарищи! За сорок два года советский народ прошел борьбой и трудным путем. Уже в первые месяцы революции на молодую Советскую республику обрушились многочисленные армии внутренней контрреволюции и иностранных интервентов. Враги навязали нам граждансную войну и в течение ряда лет не давали возможности заняться мирным созидаельным трудом.

Советская страна понесла большие потери. В борьбе за свободу Родины, за счастье трудящихся погибли многие видные революционеры, тысячи лучших сынов и дочерей нашего народа. Интервенты и белогвардейцы захватили жизненно важные районы страны. Они хотели задушить нас. Но советские люди не дрогнули и не сдались. Голос Ленина, голос большевиков спасал наши силы, воодушевлял нас в борьбе за правое дело, за великое завоевание революции. Под отгремевшим врагом народ создавал тогда новый строй, укрепляя свое Советское государство.

Своим геройским трудом, преодолевая огромные трудности, наш народ полностью восстановил к 1927 году разрушенное хозяйство. Затем нам потребовалось полтора десятка лет, чтобы преодолеть вековую экономическую отсталость, унаследованную от прошлого, создать мощную промышленность, крупное механизированное сельское хозяйство и широко развернуть культурное строительство. В результате мудрой ленинской национальной политики партии за короткий срок веками угнетавшиеся народы поднялись до уровня передовых наций. У нас созданы цветущие союзные и автономные республики.

К началу второй мировой войны СССР уже догнал по выпуску важнейших видов промышленной продукции высокоразвитые капиталистические страны Европы и, когда фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, наша экономика оказалась в состоянии в ходе войны обеспечить Советскую Армию всем необходимым для разгрома врага.

Эта война принесла нам страшные потери и разрушения. Она унесла миллионы людей — наших отцов, братьев и сестер, славных патриотов социалистической Родины. Многих жизней и страданий она стоила и для наших женщин. Отступая, фашистские варвары остервенело разрушали, дота斯基вали города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы. Годы Отечественной войны были для нас самы тяжелыми и суровыми испытанием. Но наш народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, выстоял, сокрушил врага и отстоял завоевания Великого Октября. (Аплодисменты).

Советский народ всего лишь в течение пяти-шести лет, полнившись из руин и пепла города и села, залечил раны войны и с еще большим энтузиазмом стал строить и развивать промышленность, сельское хозяйство, культуру, повышая благосостояние трудящихся. Коммунистическая партия, партия Ленина, несмотря на все тяжелые испытания, выпавшие на долю советского народа, сумела пробудить и укрепить в нем такую веру в свои силы, в победу коммунизма, что он совершил приступ чудеса!

Товарищи! Ленин указывал, что наша революция по самой своей природе есть революция созидаельная. Он говорил:

Хрущева определили главные задачи партии и народа на новом этапе нашего развития, разработана величественная программа строительства коммунизма. Все помыслы и усилия советских людей иные направлены к тому, чтобы ускорить наше движение вперед, досрочно выполнить семилетний план развития народного хозяйства. С чувством глубокого удовлетворения следует сказать, что в этом году трудящиеся нашей страны встречают великий праздник Октября с особенною хоронью настроением.

На сессии Верховного Совета СССР, только что закончившей свою работу, были подведены предварительные итоги текущего года в области хозяйственного строительства и отмечены наши успехи в международных делах.

Депутаты, выступавшие на сессии от всех республик, гордились о результатах борьбы трудящихся нашей страны за превращение в жизнь плана первого года семилетки, рассказывали о том, что во всех республиках дела идут хорошо, жизнь становится все более радостной и счастливой. Депутаты говорили, что успешно претворяются в жизнь решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС о техническом прогрессе, все более быстрыми темпами осуществляется внедрение в народное хозяйство новой техники, комплексной механизации и автоматизации — важнейшей основы непрерывного повышения производительности труда.

Сессия Верховного Совета СССР приняла план развития народного хозяйства на 1960 год, предусматривающий значительно больший прирост промышленной продукции, чем намечалось вначале на второй год семилетки. Жизнь вносит наше новое впечатление.

В новых достижениях советской индустрии мы видим плодотворные результаты реорганизации управления промышленностью и строительством. Опыт работы совхозов несомненно доказывает, что по всем экономическим показателям мы имеем весьма заметное ускорение темпов социалистического производства. В этом проявилась дальневидность Центрального Комитета партии, который разработал и осуществил коренные меры по улучшению руководства промышленностью и строительством. Приходится еще раз сказать, какой блеск привнесла в нашу промышленность артиллерийская группа, сопротивлявшаяся реорганизации управления производством, какой вред она могла нанести нашему народному хозяйству, если бы не было вовремя разоблачена и разгромлена.

Новые успехи достигнуты в этом году и в развитии сельского хозяйства. Несмотря на то, что в ряде районов страны была засуха, в нынешнем году собрано зерна больше, чем в самые урожайные годы до подъема целины. Всего по стране на 1 ноября закуплено и заготовлено на 825 миллионов пудов зерна больше среднегодовых заготовок в 1949—1953 годах. (Аплодисменты). Нынешний урожай сельскохозяйственных культур полностью обеспечивает все нужды страны.

1959 год замечателен в сельском хозяйстве тем, что более быстрыми темпами пошло в гору общественное животноводство. Важную роль в подъеме животноводства сыграло создание прочной коровой базы и прежде всего увеличение производства кукурузного сilage.

42-я годовщина Октября труженики нашей деревни всей братской семьи народов Советского Союза пришли с большими успехами. Накануне великого праздника порадовали всех нас работники сельского хозяйства славной Украинской республики, доложив Центральному Комитету партии и Советскому правительству о досрочном выполнении плана продажи государства зерна, масла, молока и других продуктов и выполнении своих обязательств по сверхплановой продаже хлеба государству. (Аплодисменты). Хороший урожай хлопка вырастили колхозники Таджикской, Узбекской, Киргизской, Туркменской и Азербайджанской республик. Немалых успехов добились работники совхозов и колхозов Казахстана в производстве зерна на целинных землях и в подъеме животноводства. (Аплодисменты). Хорошо в этом году потрудились тру-

женники садов, чайных и виноградных плантаций Грузии, Армении, Молдавии, животноводы Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии. (Аплодисменты).

Успешно выполнили свои обязательства по продаже государству зерна, продуктов животноводства, овощей, фруктов труженики Урала, Башкирии, Татарии, Кубани, ряда областей Сибири, Поволжья и других районов Российской Федерации. (Аплодисменты). Все хорошо знают о прекрасном настроении. Они уже выполнили два годовых плана по продаже мяса государству и до конца года обязуются выполнить еще третий годовой план. (Аплодисменты). Выполните три годовых плана за один год и увеличить одновременно поголовье скота — это поистине самоутверженный труд, заслуживающий высоких похвал. (Аплодисменты).

Все это убедительно говорит об огромном значении решений сибирьского Пленума ЦК КПСС (1953 год) и других решений партии и правительства по развитию сельского хозяйства, о плодотворных результатах мероприятий, особенно по освоению целины и подъему животноводства, осуществленных за последние годы. Нельзя не отметить особых заслуг в этом деле Н. С. Хрущева, признанных всем народом. (Продолжительные аплодисменты).

Крупные успехи нашего сельского хозяйства ощущают в повседневной жизни каждый советский человек. Однако нам предстоит еще много сделать, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, поднять отстающие хозяйства и скохозы и вывести их в передовые. В настующее время партийные организации, труженики села, деятельно готовятся к Пленуму ЦК КПСС, который обсудят вопрос о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Первый год семилетки ознаменовался крупными успехами в повышении материального благосостояния советского народа. В последнее время разработаны и осуществляются мероприятия по увеличению производства товаров народного потребления. Значительно увеличились государственные расходы на культурно-бытовые нужды трудящихся, на социальное обеспечение. Из года в год повышаются доходы рабочих, крестьян и служащих.

В нашей стране, особенно за последние годы, быстро растет потребление важнейших продуктов питания. По сравнению с 1952 годом продажа мяса и мясных продуктов в государственной и кооперативной торговле увеличилась более чем в 3 раза, молока и молочных продуктов — более чем в 4 раза, масла животного — почти в 2,5 раза, сахара — почти в 2 раза. Это значит, товарищи, что на столе в каждой советской семье становится все больше разнообразных продуктов питания.

Но мы знаем, что товаров народного потребления надо производить больше, чтобы достичь полного достатка наших уже в ближайшие годы. Этой задаче партия и правительство уделяют несебрское внимание.

Большие успехи у нас имеются в жилищном строительстве. В текущем году в городах и рабочих поселках будут построены жилье дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров. Третья сессия Верховного Совета СССР приняла на 1960 год план по строительству жилья в размере 101 миллиона квадратных метров, что даст возможность обеспечить жилищами еще большее число трудящихся.

К сорок второй годовщине Октябрьской революции наш народ добился новых достижений и в области развития культуры. Успешно проводятся в жизнь решения партии и правительства о перестройке системы народного образования. Укрепление связи школы, всех учебных заведений и научно-исследовательских учреждений с жизнью, с производством благородно сказывается на повышении качества подготовки специалистов, на дальнейшем развитии науки и техники и создает лучшие условия для коммунистического воспитания подрастающего поколения.

(Окончание на 2-й стр.)





